

### Протокол №3

заседания республиканского совета по вопросам дополнительного образования детей и молодежи

Дата проведения: **26-27 апреля 2023 г.**

Тема заседания: «Межведомственное взаимодействие и социальное партнёрство в деятельности учреждений образования по формированию у учащихся личностных качеств гражданина и патриота»

Н.В.Васильченко, директор учреждения образования «Национальный художественный центр детей и молодежи» Министерства образования Республики Беларусь, председатель республиканского совета по вопросам дополнительного образования детей и молодежи, открывая заседание Совета, подчеркнула актуальность и значимость выбранной темы.

Участники Совета познакомились с системой работы ресурсного центра детских и молодежных инициатив «Ступени» Минского государственного дворца детей и молодежи. Выступающие отметили, что организация работы и проведение мероприятий в сфере молодежной политики в г.Минске направлена на формирование системы развития талантливой и инициативной молодежи, создание условий для самореализации, развития творческого, профессионального, интеллектуального потенциалов подростков и молодежи. Был представлен проект «ШКОЛА ВОЛОНТЕРОВ «СЕГОДНЯ». Ежегодно проводится порядка 50 мероприятий и акций с общим охватом участников более 3500 человек. Мероприятия: благотворительная республиканская акция «Наши дети»; фестиваль «V-фест», посвященный международному дню добровольца; масштабные зооакции «Теплые лапы»; краткосрочные волонтерские проекты «Дорогами добра» (октябрь–декабрь) и «Добрая весна» и т.д. Проект «Интерактивная профориентационная площадка «ПРОФНАВИГАТОР» реализуется для старшеклассников учреждений общего среднего образования, которые поступают в учреждения профессионально-технического и среднего специального образования. Участники Совета возложили цветы к монументу Победы на площади Победы г.Минска.

Стовба А. А., руководитель Поста №1 города-героя Минска, познакомил с базой и рассказал о создании эффективной системы патриотического воспитания через использование возможностей Городского Центра патриотического воспитания детей и молодежи.

Участники Совета посетили государственное учреждение образования «Центр дополнительного образования детей и молодежи «Ранак» г.Минска», познакомились с базой учреждения. В своем выступлении Шевченко Н.В., директор Центра, отметила, что приоритетным направлением в работе

является расширение сети социального партнерства за счет организации сетевого взаимодействия с органами исполнительной власти, учреждениями образования, различными общественными организациями, предприятиями. Расширение круга социальных партнеров рассматривается как создание новых условий и возможностей для успешной социализации учащихся Московского района г.Минска.

Директор Минского государственного дворца детей и молодежи Великая Н.М. представила опыт по межведомственному взаимодействию и социальному партнёрству в реализации социально-значимых сетевых проектов города. Волчок Елена Владимировна, заведующий отделом социокультурной деятельности, руководитель РЦ «Безопасное детство», отметила, что ключевые задачи и мероприятия деятельности Центра «Безопасное детство», требующие привлечение ресурсов многих социально-профессиональных групп и общественных формирований, нашли отражение в столичной структурной программе межведомственного взаимодействия и социального партнерства «Безопасность детей».

Программа успешно действовала в 2017-2020 годах, а также была утверждена на следующий период (2020-2025 года) комитетом по образованию Мингорисполкома, УГАИ ГУВД Мингорисполкома, Минским городским управлением МЧС Республики Беларусь, Минской городской организацией ОСВОД. Программа является системообразующим нормативным механизмом по созданию безопасного пространства жизнедеятельности детей и формированию у обучающихся осознанной потребности в безопасном поведении.

Урбан Алевтина Павловна, заведующий отделом технического творчества и спорта, рассказала о деятельности образовательного Центра инновационных практик «ТехноПрорыв» со специализацией в области инженерии, IT, архитектуры и дизайна. Благодаря открытию центра появилась возможность интегрировать деятельность учреждений дополнительного образования детей и молодежи, общего среднего образования, профессионально-технического и среднего специального образования и социальных партнеров из реального сектора экономики, бизнес-сообществ, общественных формирований в единый образовательный кластер «Научно-техническое творчество детей и молодежи». С этой целью организуется работа информационного портала Центра инновационных практик «ТехноПрорыв», обеспечивающего информационную поддержку и задающие открытое коммуникативное пространство, для того чтобы содействовать активизации интереса и привлечения учащейся молодежи.

Карпович Юлия Анатольевна, заведующий отделом интеллектуального творчества, акцентировала внимание участников Совета на реализацию проектов совместно с Национальной академией наук Беларуси, Советом молодых ученых Национальной академии наук Беларуси, Республиканским

общественным объединением «Белорусская лига интеллектуальных команд», Национальным Банком и т.д.

27 апреля 2023 года члены Совета посетили XX Республиканскую выставку научно-методической литературы, педагогического опыта и творчества учащейся молодежи, посвященную Году мира и созидания, приняли участие в ее открытии и познакомились с экспозицией выставки.

Работа членов Совета продолжилась в рамках международного научно-методического саммита «Современная парадигма дополнительного образования детей и молодежи: диалектика развития». Участников саммита приветствовала Борисенко Л.М., первый заместитель председателя комитета по образованию Мингорисполкома. Н.В.Васильченко, директор Национального центра художественного творчества детей и молодежи, председатель республиканского совета по вопросам дополнительного образования детей и молодежи, в своем выступлении обозначила стратегические направления развития системы дополнительного образования детей и молодежи.

В рамках саммита выступили: **Золотарева Ангелина Викторовна**, профессор кафедры педагогических технологий Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ярославский государственный педагогический университет имени К.Д.Ушинского», доктор педагогических наук, профессор, **Косарецкий Сергей Геннадьевич**, директор Центра общего среднего и дополнительного образования им. Пинского Института образования Научно-Исследовательского Университета «Высшая школа экономики» (Москва), кандидат психологических наук; **Иванов Иван Юрьевич**, аналитик Центра общего дополнительного образования имени Пинского Института образования, научно-исследовательского университета «Высшая школа экономики», координатор международного проекта «Развитие внешкольного образования в странах бывшего советского союза», **Катунова Мария Ренгольдовна**, Генеральный директор Государственного бюджетного нетипового образовательного учреждения «Санкт-Петербургский городской Дворец творчества юных», кандидат педагогических наук, **Лаптенко Александр Сергеевич**, заведующий кафедрой философии и методологии науки факультета философии и социальных наук Белгосуниверситета, доктор философских наук, доцент, **Залыгина Наталия Андреевна**, заведующий кафедрой содержания и методов воспитания Государственного учреждения образования «Академия последипломного образования», кандидата социологических наук, доцент.

По итогам заседания Совет рекомендует:

1. Продолжить работу, направленную на гражданское и патриотическое воспитание молодежи, формирование правовых, культурных и нравственных ценностей среди детей и молодежи.

2. Транслировать положительный опыт учреждений дополнительного образования детей и молодежи в сфере межведомственного взаимодействия и социального партнерства.
3. Развивать международное сотрудничество в образовательной, научно-методической и инновационной сферах с учреждениями образования Российской Федерации.
4. С целью трансляции лучшего педагогического опыта в системе дополнительного образования детей и молодежи обеспечить участие педагогических работников, авторов-разработчиков методических материалов, отмеченных Дипломами Министерства образования Республики Беларусь в рамках XX Республиканской выставки научно-методической литературы, педагогического опыта и творчества учащейся молодежи, в семинарах, семинарах-практикумах, круглых столах и т.д.

Председатель Совета

Н.В.Васильченко